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MUNICÍPIO DE SANTA ROSA 

 
Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 002/2022 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 24 de abril de 2022 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia atentamente o texto. 
 

1. O principal componente do chocolate é o cacau. Quanto  
2. mais cacau (geralmente, um valor percentual acima de  
3. 70), mais intenso será o gosto amargo do chocolate. O  
4. cacau é rico em substâncias anti-inflamatórias e  
5. antioxidantes, notadamente os flavonoides e o ferro. Os  
6. flavonoides auxiliam na neutralização e eliminação dos  
7. radicais livres — resíduos metabólicos nocivos ao  
8. organismo humano. No tocante à proteção  
9. cardiovascular, os flavonoides exercem efeitos anti- 
10. inflamatórios nas artérias e veias do corpo, reduzindo  
11. a formação de placas de gordura e sendo úteis na  
12. prevenção de eventos como infarto do miocárdio e  
13. AVC (acidente vascular cerebral). Em muitas  
14. situações, o chocolate, devido ao seu teor de ferro,  
15. pode ser utilizado como coadjuvante no tratamento da  
16. anemia. 
 

Publicado em 16/04/2022 - Por Edmo Gabriel, 
especialista em cirurgia cardiovascular - Portal Viva 

Bem (online). 
 

01 – Analise as alternativas de acordo com o texto e 
assinale a INCORRETA: 

a) O texto foi publicado online 
b) O autor do texto chama-se Edmo Gabriel 
c) O texto foi publicado segundo trimestre de 

2022 
d) O local onde foi publicado o texto chama-se 

Portal Viva Bem 
e) A linguagem do texto apresenta predominância 

de gírias rurais 
 
02 – Considerando as informações do texto, assinale o 
TÍTULO mais adequado para a matéria: 

a) Por que ovo de Páscoa é mais caro que 
chocolate em barra? 

b) Chocolate pode ser aliado da saúde cardíaca e 
do humor  

c) Véspera de Páscoa tem alta procura por 
chocolates no RS 

d) Consumo de chocolate amargo faz mal ao 
coração, alerta cardiologista 

e) Confira destinos imperdíveis para quem ama 
chocolate 

 
 
 
 
 
 

03 – De acordo com o texto, o cacau tem alto teor de: 
a) Gordura e ferro 
b) Ferro e açúcar 
c) Flavonoides e ferro 
d) Flavonoides e açúcar 
e) Flavonoides e gordura 

 
04 – Assinale a palavra que leva acento segundo a 
mesma regra de acentuação que rege a grafia de 
ÚTEIS (l. 11): 

a) jacaré 
b) amáveis 
c) álbum 
d) chapéu 
e) saúde 

 
05 – Assinale a palavra do texto cuja divisão silábica 
está INCORRETA. 

a) ca-ca-u 
b) de-vi-do 
c) cho-co-la-te 
d) me-ta-bó-li-cos 
e) no-ta-da-men-te 

 
06 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra 
OXÍTONA retirada do texto? 

a) Rico 
b) corpo 
c) amargo 
d) resíduos 
e) principal 

 
07 – A seguir, qual item retirado do texto é um 
ADJETIVO, considerando seu contexto de uso?  

a) cacau (l. 1) 
b) mais (l. 2) 
c) intenso (l. 3) 
d) notadamente (l. 5) 
e) organismo (l. 8) 

 
08 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da 
língua portuguesa, por que a palavra METABÓLICOS (l. 
7) leva acento? 

a) Porque a palavra é uma palavra átona 
b) Porque essa palavra é uma paroxítona 

terminada em OS 
c) Porque essa palavra é uma oxítona terminada 

em OS 
d) Porque essa palavra é uma proparoxítona, e 

todas as proparoxítonas levam acento 
e) Porque a letra C forma um hiato com a vogal 

posterior e é sucedida por S 
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09 – Assinale a alternativa que traz corretamente a 
classe gramatical da palavra ANEMIA (l. 16): 

a) substantivo 
b) preposição 
c) adjetivo 
d) advérbio 
e) artigo 

 
10 – Na linha 14 do texto, a primeira vírgula tem a 
função de isolar: 

a) o sujeito deslocado 
b) um adjunto adverbial 
c) duas orações muito longas 
d) uma oração subordinada 
e) duas orações coordenadas 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Qual a alternativa INCORRETA, sobre cidadania? 

a) A cidadania é o conjunto de direitos e deveres 
exercidos por um indivíduo que vive em 
sociedade.  

b) A cidadania frequentemente está associada ao 
campo do Direito 

c) No Brasil, não existe legislação sobre os 
direitos e deveres que o cidadão possui  

d) Entre os direitos, destaca-se o de ir e vir, ter 
acesso à saúde, moradia, alimentação e 
educação. 

e) Entre os deveres do cidadão podem ser 
citados: preservar a natureza e escolher seus 
governantes. 

 
12 – Consciência ecológica é mais que o pensamento 
responsável, tais como:  
 
I – Preservar as florestas, os polos, os oceanos são 
práticas de consciência ecológica. 
II – Quem tem consciência ecológica tem ação para a 
preservação da natureza presente em nosso planeta. 
III – O consumo consciente da água e da energia 
elétrica são práticas de consciência ecológica. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
13 – Em relação à geografia brasileira, qual a 
alternativa INCORRETA?  

a) O Brasil é o maior país em extensão da 
América do Sul e ocupa o 5° lugar no mundo.  

b) O Brasil faz fronteira com todas as nações da 
América do Sul.  

c) As cinco regiões brasileiras diferem-se 
economicamente, socialmente e fisicamente. 

d) A região com maior população é a região 
Sudeste. 

e) A região com maior extensão territorial é a 
região Norte 

 
14 – Analise os itens sobre as datas da história do 
Brasil: 
 
I -  A transferência da corte portuguesa para o Brasil 
ocorreu em 1708. 
II - Dom Pedro proclamou a Independência do Brasil, 
em 07 de setembro de 1822. 
III - Em 1888 a Princesa Isabel, assinou a Lei Áurea 
que extinguiu a escravidão no Brasil. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
15 – Entre as medidas de sustentabilidade para a 
preservação do meio ambiente constam: 
 
I – O desenvolvimento econômico caminhando junto 
com as questões ambientais 
II – Agir compreendendo que não há como viver bem, 
se não preservarmos o meio onde vivemos. 
III – Cobrar dos governantes o cuidado da natureza, 
pois esta é uma responsabilidade exclusiva deles. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Pedro_I_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Independ%C3%AAncia_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Isabel_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Lei_%C3%81urea


       

          
         

3 
 

 
 
 
 
16 – Em relação à história do município de Santa 
Rosa, qual a alternativa INCORRETA? 

a) A efetiva colonização só ocorreu a partir de 
1915, com o início de um loteamento de terras. 

b) Os primeiros povoadores foram os próprios 
funcionários do serviço de agrimensura 

c) A colonização teve início com a vinda de 
descendentes de alemães e italianos e outras 
etnias. 

d) A ideia da emancipação surgiu em 1937, 
quando haviam 5.000 pessoas e uma boa 
arrecadação. 

e) A solenidade de instalação do município de 
Santa Rosa aconteceu no dia 10 de agosto de 
1931. 

 
17 – Entre os grupos étnicos que se estabeleceram no 
município de Santa Rosa, NÃO consta: 

a) os caboclos, descendentes do cruzamento 
entre indígenas e portugueses;  

b) os japoneses que chegaram, a partir do ano de 
1810. 

c) os negros que vieram para a construção da 
Estrada de Ferro e do Quartel Militar do 
município;  

d) os alemães que vieram para o Brasil a partir 
de 1824 até 1950; 

e) os poloneses que chegaram ao Brasil por volta 
de 1894. 

 
18 – Segundo o Art. 5º, da Lei do Município de Santa 
Rosa nº 5.227/2015 - A realização do estágio não 
acarreta vínculo empregatício de qualquer natureza e 
dar-se-á mediante termo de compromisso celebrado 
entre o estudante e o município, com a interveniência 
obrigatória da instituição de ensino, no qual NÃO deve 
constar: 

a) identificação do estagiário e de todos os seus 
familiares; 

b) menção de que o estágio não acarreta qualquer 
vínculo empregatício; 

c) valor da bolsa mensal; matrícula e frequência; 
d) condições de desligamento do estagiário; 
e) menção do convênio ou contrato a que se 

vincula; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
19 – De acordo com o Art. 11, da Lei do Município de 
Santa Rosa nº 5.227/2015 - Aplica-se ao estagiário a 
legislação relacionada à saúde e segurança no 
trabalho, sendo sua implementação de 
responsabilidade: 
 
I - da família do estagiário; 
II - da parte concedente do estágio; 
III - da instituição onde o aluno estuda. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto. 
e) Nenhum dos itens está correto. 

 
20 – De acordo com o Art. 2º, Lei Federal nº 
11.788/2008 – O estágio poderá ser obrigatório ou 
não-obrigatório, conforme: 
 
I - determinação das diretrizes curriculares da etapa, 
modalidade; 
II - da área de ensino e do projeto pedagógico do 
curso; 
III - da escolha do aluno, ele pode escolher entre fazer 
o estágio ou não. 
 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 


